

Урок 5

Таблица 3

III. РАЗДЕЛЕННОЕ ЦАРСТВО

Соломон построил великое царство, но после его смерти оно было разделено. Сын Соломона Ровоам обещал повысить налоги населению и сделать их еще выше, чем они были при Соломоне. Люди потребовали реформ, Ровоам принял совет от своих молодых советников, а не от старых, более опытных. В результате возник переворот и царство было разделено на Северное и Южное – Израиль и Иудею. (Третья книга Царств 12).

1. Северное царство (Третья книга Царств 12-16)

Северное царство состояло из десяти племен и было известно как царство Израиль. Первым царем там был Иеровам, столицей была Самария. В Израиле было девятнадцать царей, и все они были слабые и духовно развращенные. Среди них не было ни одного сильного духовного лидера. Из-за слабости духовного лидерства приняло большие масштабы идолопоклонничество.

Бог из Своей милости послал множество пророков предупредить израильтян о надвигающемся приговоре. Два наиболее примечательных пророка, посланных в Израиль, – Илия и Елисей. Они были могущественными людьми, сотворившими много чудес. Все их пророчества сбылись при их жизни. Люди отказались, тем не менее, покаяться в своих злодеяниях, и Суд Божий пришел. Израиль пал, и люди были взяты в плен сирийцами в 721 году до н.э. (Третья книга Царств 17).

Суд скоро совершился над этим миром, и те, кто не служил Богу, будут взяты в плен вечности. Важно слушаться Евангелия сейчас!

2. Южное царство

Южное царство состояло из двух племен – Иуды и Вениамина – и было известно как царство Иудея. Первым царем Иудеи был Иеровоам, а столицей был Иерусалим. Иудеей правили в разные времена девятнадцать царей и одна царица. В отличие от Израиля в Иудее некоторые цари были положительными, хотя многие из них были идолопоклонниками и творили зло.

Бог послал пророков и в Иудею. Они предостерегали, что Суд Божий и Его гнев обрушатся на людей, если они не покаятся. Бог послал Исаию и Иеремию в Иудею с предупреждением о грядущем наказании. Но, несмотря на это Иудея отказалась покаяться, и в 606 году до н.э. народ Иудеи был пленен Навуходоносором, царем Вавилона (Четвертая книга Царств 25). Плен длился семьдесят лет (Книга Пророка Иеримии 25:11-12). В Вавилон Дух Божий послал пророков Даниила и Иезекииля.

3. Пророчества о последнем дне

Множество пророчеств Старого Завета говорят о последних днях. Еще никогда не было времени, когда бы Священное Писание имело такое значение, как теперь. Безусловно наши дни – последние дни. Хотя день или час прихода Господня не известен, Иисус дал основные приметы приближающегося конца. Дни Израиля и Иудеи были периодом духовного отступничества, когда идолопоклонники молились своим собственным богам. Подобно этому материальные вещи, развлечения и деньги – идолы нашего времени. Очень важно слушать Слово Господа и молиться Ему одному, потому что суд грядет!